

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Разгорайся, соревнование!

Итоги подведены, конкурс продолжается

Вот уже третий год подряд ветеринарный факультет занимает первое место в конкурсе на лучшие учебные группы, курс, факультет института.

Комсомольская организация ветфака занесена в Книгу почета института.

На факультете 89 отличников. Более 400 комсомольцев занимаются в кружках СНО.

Три строительных отряда факультета освоили на объектах г. Ставрополя 25 тыс. руб. капитальных вложений. Студенты перечислили в фонд строительства и благоустройства г. Гагарина 482 рубля.

В художественной самодеятельности участвуют 158 человек, в спортивных секциях — 120.

Лауреатами внутривузовского фестиваля «Студенческая весна» стали студенты Л. Никитенко, М. Кац, О. Пелевина, Н. Маркова, И. Бузуи, Л. Тимченко, вокально-инструментальный ансамбль «Мяцары» (руководитель — студент В. Гонтнер).

Подборку подготовил А. ЦАРИЦАН, секретарь комитета ВЛКСМ ветеринарного факультета.

Снова первые

Трудом своим

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование охватывает все стороны жизни факультета. Теперь, когда коллективы ветфака приняли новые обязательства, полезно оглянуться на сделанное и вспомнить, как оно достигнуто.

Отрадно прежде всего отметить, что успеваемость составила 99,3 процента (против 99,12 в прошлом учебном году) при высоком качестве знаний студентов. И эти показатели не пришли сами собой. Они завоеваны большими усилиями преподавателей, студентов, партийной и общественных организаций факультета.

И если четвертый курс не имел в летнюю сессию не только двоек, но и троек и 31 студент получил только отличные оценки, то заслуга в этом принадлежит и старосте А. Зинченко, и комсоргу Л. Зеленской, и тем, кто стабильно, на протяжении многих лет личным примером ведет за собой молодежь. Это И. Булганова, А. Галыч, Л. Вондаренко, М. Кац, А. Гордиенко, Г. Махринова, В. Шаталова и многие другие. У лучшей на этом курсе, да и на всем факультете 4-й группы (куратор З. М. Кулумджи, староста Л. Гриценко, комсорг А. Орехова) показатели еще выше — средний балл 4,24.

Вузовалью наступают лидерам «на пятки» третий курс (председатель совета кураторов профессор П. В. Груздев, староста А. Царицан, партгрупорг Х. Ильясов). Средний балл здесь 3,93, больше половины студентов учится только на «хорошо» и «отлично», 22 от-

личника и только 7 троечников. Очень чувствуется на курсе ведущая роль коммунистов, их 8 человек, и они сумели организовать коллектив на добросовестную учебу.

Повысилась успеваемость и по общественным дисциплинам, выпускники сдали госэкзамен по научному коммунизму со средним баллом 4,08.

Нынешний второй курс прантически на 70 процентов состоит из отличников — выпускников техникумов (председатель совета кураторов курса профессор Ф. А. Мещеряков, староста С. Баранников). Но, думается, большие резервы такого состава используются далеко не полностью. На курсе далеко до 100-процентной успеваемости, всего 9 отличников, средний балл 3,87, а 11 человек сдали сессию только на «тройку».

Но все сказанное о несомненных успехах коллектива не исключает недостатков, которых еще немало в нашей работе.

И это не только все еще, существенное число троечников. На факультете есть студенты, которые бессовестно тянут назад свой факультет. Это Р. Дотдаев, Р. Ховасов, Т. Зайка, В. Азаров, П. Свердлова, В. Черкасов, И. Челышев. Они в сессию получили «двойки» и никак не ликвидируют задолженность. Пора принять самые решительные меры к этим студентам.

В. МИХАЙЛЮК, заместитель декана ветеринарного факультета.



В парткоме

заслушан отчет о работе группы народного контроля на факультете электрификации. Докладчик — председатель группы, преподаватель кафедры ТОЭ К. П. Данилов.

После обмена мнениями принято развернутое постановление по улучшению работы группы.

С информацией о выполнении постановления партийного комитета о работе редакции газеты «За сельскохозяйственные кадры» по коммунистическому воспитанию студенчества выступила редактор газеты Г. Б. Попова. Утвержден состав идеологической комиссии партийного комитета института.

В ректорате

рассмотрен вопрос о составе учебно-методического комплекса на факультете защиты растений. Выступили декан факультета Г. Р. Дорожки и проверяющий эту работу доцент кафедры сельскохозяйственных машин Н. В. Бугайченко. О работе организационно-методической комиссии на зооинженерном и ветеринарном факультетах доложили доценты И. С. Исмаилов и И. К. Тутов.

Куратор

Когда в товарищах согласье есть

КУРАТОР... Каков он? Какими качествами обладает? Отвечая на эти вопросы, мы видим его прекрасным педагогом и отличным воспитателем, человеком, который должен уметь объединить группу, найти подход к каждому студенту, знать, чем он живет, чем интересуется.

Об одном из таких людей мы хотим рассказать. Михаил Никитович Беликов — кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры эпизоотологии, куратор нашей группы вот уже четвертый год.

За эти годы он из разобщенных, разнохарактерных ребят создал сплоченную, дружную группу, которая уже два года занимает призовые места в конкурсе на лучшую учебную группу.

Пришло это все не сразу, а путем ежедневного кропотливого труда, который не каждому по плечу. Ведь Михаил Никитович не считаясь со временем, старается во всем быть с нами.

Особенно было трудно на первом курсе, когда работа «треугольника» группы не клеилась. Тогда помощь Михаила Никитовича, его поддержки были неоценимы. Он сумел за короткое время направить усилия руководства группы в правильное русло. И все пошло

Твои выпускники, институт

За шагом — шаг

Когда учиться остается всего полгода, отношение к этому факту многое определяет. Хотя пятикурсники уже много знают, освоили свою специальность, но на последние месяцы вынесены такие важные, определяющие дисциплины, что без них немислим завтрашний инженер. Это ремонт машин, охрана труда, электропривод в сельском хозяйстве.

Может, поэтому практические и лабораторные занятия по этим предметам проходят как-то особенно напряженно и насыщенно. Вот, например, мы только что прошли практику на ремонтных заводах Госкомсельхозтехники, и теперь ассистент В. И. Тарасов на лабораторном занятии по ремонту машин дает нам возможность сравнить теорию с действительностью.

На практике мы убедились, как важно обеспечить нормальные и безопасные условия труда рабочих на всех технологических операциях. Поэтому для каждого из нас курс охраны труда — не свод сухих правил, и знания в этой области — острейшая необходимость на каждый день и каждый рабочий час.

То же самое относится и к курсу «Основы советского права», за каждой статьей которого мы видим теперь живого человека и прежде всего себя, будущего руководителя и воспитателя людей.

студент V курса факультета механизации. НА СНИМКЕ: студент V курса факультета механизации И. Калинин.

Г. ЗАЙЦЕВ,

Фото С. Ксенюка.



другому, стали дружнее, ответственнее. Повысилась успеваемость, и вот уже два года группа держит средний балл на уровне 4,03—4,06. Наверное, самое главное здесь в том, что Михаил Никитович дал группе самостоятельность. И у нас не так, как в некоторых группах, где приходит куратор и все делается по его указанию.

План политико-воспитательной работы мы составляем совместно с куратором. Причем студенты сами решают все вопросы, а затем уже знакомим с готовым решением Михаила Никитовича, который оценивает его правильность. Имея большой опыт практического врача, он много рассказывает о нашей будущей специальности, трудностях, которые нас ожидают, учит их преодолевать или не допускать.

Еще одна особенность нашего руководителя — это его умение найти подход к каждому из нас, как говорится, поговорить по душам. После таких разговоров многие студенты изменили свое отношение к учебе, прекратили прогуливать занятия.

Так что если 3-я группа считается одной из лучших на факультете, то в этом основная заслуга нашего куратора. Уверены, что, когда мы сами станем воспитателями трудовых коллективов, то не раз вспомним Михаила Никитовича и методы его работы.

А. ЗИНЧЕНКО, староста;
А. ГОРДИЕНКО, комсорг;
М. КАЦ, партгрупорг 3-й группы IV курса ветфака.

Какой ты,
первокурсник?

МНОГОЕ ПО ПЛЕЧУ

ЗА КОРОТКИЙ срок мы, первокурсники, немало успели сделать: ударно работали на уборке винограда в совхозе «Прасковейский», на Буденновском высокоомбинате, вели ремонтные и строительные работы в корпусах ветеринарных клиник. Но студентами в полном смысле слова стали только сейчас. Слушаем и конспектируем лекции, зубрим латынь, решаем задачи не только по химии и физике, но и проблемы, как добраться от института до ветклиник и еще ухитриться пообедать. И, конечно, строгим планам на вечер, чтобы успеть подготовиться к занятиям на завтра, посетить спортивную секцию, побывать на репетициях, не пропустить театр, дискотеку, кино.

Недавно в нашей группе состоялось первое комсомольское собрание, на котором мы выбрали комсорга и определили актив группы, УВК, составили план работы на семестр.

Мы работали на воскресенье, ходили в поход, но именно после комсомольского собрания поняли, что мы не просто студенческая группа из 25 человек, а коллектив, которому многое по плечу.

Н. СОЛОВЬЕВ,
староста 1-й группы
I курса ветфака.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо, написанное от имени студентов факультета ветеринарного, зооинженерного и защиты растений, занимающихся на ветеринарных клиниках.

В нем сообщалось, что обещание проректора по АХР Г. И. Красникова открыть буфет при ветклиниках к началу учебного года не было выполнено, а доставка продуктов организованна неудовлетворительно.

С письмом студентов ознакомился декан ветеринарного факультета Х. Х. Джатдоев. Он сообщил, что буфет не сдан в эксплуатацию не по вине института, а по вине строительной управления треста «Ставропольсельстрой».

Ректорат и партком института прилагают все силы к тому, чтобы буфет на ветклиниках в ближайшее время был введен в эксплуатацию. Далее Х. Х. Джатдоев согласился с тем, что в начале учебного года, действительно, не функционировал даже временный буфет, но с завершением ремонта столовой в буфет стали поступать пирожки, молоко, сметана, сосиски. К сожалению, столовая не учитывает реальных потребностей студентов и завозит продуктов слишком много, too слишком мало.

Деканат принимает меры, чтобы во время, оставшееся до открытия буфета, столовая доставляла требуемое для всех студентов, занимающихся по расписанию на ветклиниках, количество продуктов и в нужном ассортименте.

В научном кружке кафедры

ДИСПУТ? ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЭТО очень увлекательно, когда видишь, как острые научные проблемы решают студенты. Такие же, как ты, только постарше и, конечно, кажется, поумнее. И вопросы, в которые они смело вторгаются, такие злободневные и важные...

Настоящий научный диспут на заседании кружка СНО кафедры кормопроизводства, ботаники и физиологии растений начался реферативными докладами пятикурсников агрономического факультета.

Добротный, с использованием большого количества научных источников доклад Н. Мухоморовой познакомил нас с новыми перспективными кормовыми травами, находящимися сейчас на экспериментальных испытаниях.

О выращивании многолетних трав в лесной зоне доложил Е. Андреев. Чувствовалось, что пятикурсник серь-

езно готовится к работе в Черноземье. Им была высказана мысль о размножении люцерны черенками.

Интересную и большую исследовательскую работу в своих хозяйствах по окультуриванию пастбищ и внедрению новых кормовых культур — прутняка, житняка и других — обобщили в своих докладах студенты заочного отделения Т. И. Киряченко и О. Г. Козлова.

Каждое сообщение вызвало множество вопросов. Студенты почувствовали себя коллегами преподавателей, смело спорили, высказывая свое мнение.

Такие заседания действительно обогащают нас, учат аргументировано доказывать свою правоту, глубоко изучать предмет.

И. БРЕДГАУЭР,
студентка III курса
факультета защиты
растений.



СЕССИЯ никогда не дает забывать о себе, а особенно сейчас, когда до нее осталось немногим более месяца. Идут напряженные занятия в аудиториях и лабораториях института.
Фото С. Кузнецова и С. Ксенязюка.



ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

ПОХОД, организованный ассистентом кафедры тракторов и автомобилей В. И. Тарасовым, объединил почти 900 первокурсников. Туристическая

трасса предъявила им требования разной сложности, вплоть до элементов альпинизма.

А если еще добавить, что это была к тому же и прекрасная массовая прогулка по осеннему лесу, то станет ясно, — она стала настоящим днем здоровья для сотен студентов, днем отличной физической разрядки после многодневного сидения в аудиториях.

В. ЗАСЕДАТЕЛЕВ,
преподаватель кафедры
физвоспитания.

По путевкам профсоюза ПРЕМИЯ — КАФЕДРЕ

КАФЕДРА политэкономии в 1983 году стала победителем в социалистическом соревновании кафедр учебной части и была награждена профсоюзной организацией поездкой на экскурсию в Тбилиси.

...Оживленные путешественники дружно погрузились в автобус экскурсионного бюро и простылись на 4 дня со Ставрополем.

Быстро пролетело время в дороге до Пятигорска, вот уже приближается Налчиж, поднимаемся все выше, дорога теперь идет по территории Северо-Осетинской АССР. Орджоникидзе, столица СО АССР, выглядит нарядно, здесь еще не чувствуется осени, яркая зелень, много цветов и солнца, прохладно у берегов бурного Терека, который делит город на две части. Дальше — Дарьяльское ущелье, красивое и суровое. Внизу урчит Терек, дорога прижалась к скале, автобус медленно взбирается все выше и выше, вот участок дороги, который прозвали «Пронеси, господи!» Нам приходится переждать у скалы встречный поток машин, а потом, медленно выехав из-за поворота, продолжать свой путь. Горы совсем, кажется, рядом. Видны их снеговые вершины, реки, сбегающие вниз, а дорога все дальше идет вверх, натужно гудит мотор нашего автобуса. Это трудный участок дороги. Вот показался снег у обочин и, наконец-то, мы на Крестовом перевале. Кажется, такого чистого воздуха нет нигде, голубизна неба, яркое солнце, холодный наравн снимают на коротком привале нашу усталость. Мы в пути уже десять часов!

За перевалом дорога, извилаясь, пошла на снижение, стало заметно теплее. И вот несется навстречу белоснежная Арагва. Впереди — Живинали и строящаяся ГЭС, ущелье отступает и перед нами — панорама Тбилиси. Здравствуй, Грузия!

Разместившись, отдохнув на турбазе, отправляемся на экскурсию по городу. Знакомимся с его историей, рассматриваем оригинальные новостройки, красиво вписывающиеся в рельеф местности и удачно соседствующие со старинными постройками, замками. Тбилиси — удивительно чистый, яркий, гостеприимный город.

Большое впечатление на всех произвело посещение Пантеона, открывающегося могилы А. С. Грибоедова. С большим интересом осматривали замок Джавари, стоящий на высоком холме, откуда открывается изумительное зрелище: голубое ущелье, где внизу — «обнявшись, будто две сестры, струи Арагвы и Куры». Эти места знакомы нам по стихам Лермонтова, Пушкина.

Побывали мы в древней столице грузинских царей — Мцхете, где каждый камень — сама история. Вечером любовались панорамой Тбилиси, поднявшись на фуникулере к вершине Мтацминды...

На следующий день — снова знакомство с чудесными парками, набережными, узкими улочками старого города, широкими новыми проспектами...

Два дня пребывания на древней земле Грузии пронеслись очень быстро. И снова перед нами Военно-Грузинская дорога, соединившая навеки Россию и Грузию.

Т. ДОНЦОВА,
преподаватель кафедры
политэкономии;
В. БАКАЛОВА,
член комитета профсоюза
сотрудников института, от-
ветственная за спортивно-
туристскую работу.

Советует врач Случайны ли «случайные» встречи?

ПРИШЛА пора осенних свадоб. Совет вам да любовь, молодожены! А когда отшумят многолюдные застолья, тогда семейная жизнь войдет в свою колею. Рецептов бесконфликтной жизни в молодых семьях не бывает. И надо сохранять большое взаимное чувство любви и уважения, быть терпимым друг к другу и уступчивым. Но в разумных пределах. И не все надо прощать.

Многочисленные причины разводов, но одной из них является супружеская измена, случайные встречи. По данным болгарских авторов, именно они явились причиной распада семьи почти у 25 процентов. Их последствия небезобидны.

Вот типичная история. Из родильного дома доставлена молодая женщина Вера К. с ребенком. При взятии крови на сифилис реакция Вассермана у нее и ребенка оказалась положительной, хотя внешних проявлений болезни не было. Виновника заражения — мужа Николая пришлось долго убеждать чистосердечно сознаться, так как у него оказалась отрицательной даже реакция Вассермана, и лишь очень чувствительная РИФ была положительной.

Выяснилось, что Николай уехал в очередной рейс, посорившись накануне с женой. Обида кипела в нем, захотелось отплатить жене. На обочине «голосовала» симпатичная молодая женщина. Выпитое вино в загорном кафе окончательно облизало их...

Всем троим — родителям и ребенку — было назначено полугодовое лечение. Семья распалась. Такова была расплата за случайную встречу.

К сожалению, об опасности случайных знакомств нередко забывают не только супруги, но и молодые люди. Вот еще одна история. Десятилетняя работница одного из заводов Светлана К. получила письмо от жениха из армии. Осталось два месяца до его возвращения, а там свадьба. Скорее домой, написать письмо любимому, но подружки пригласили ее в ресторан «Кавказ» отметить день рождения. Долго не соглашалась, потом решила: последний раз перед свадьбой побуду с подружками. Во время танцев познакомилась с Олегом В., красивым, молодым человеком, модно одетым, представившимся ей научным работником. Рассказы об успехах, машине, даче, зарубежных поездках вскружили голову девушке. Олег говорил, что холост, полюбил Свету с первого взгляда и хочет сделать ей подарок — предложить подняться к нему в номер на минутку. После выпитого шампанского Света осталась в номере до утра. Больше не было ни обещанных писем, ни встреч.

Через месяц Светлана обнаружила у себя безболезненную язвочку, еще через полтора месяца — сыпь на коже, выпадение волос — признаки тяжелого венерического заболевания. Предстояли многие месяцы упорного лечения, в период которого, а также в течение пяти лет она не имела права завести семью и детей. Свадьба не состоялась.

Эти и другие печальные случаи говорят о большой опасности, которую таят в себе внебрачные связи и случайные встречи. У 90 процентов пострадавших они происходят в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь, а также отсутствие долга, нравственных устоев причиняют непоправимый моральный и физический ущерб.

В. ЧЕБОТАРЕВ,
доцент мединститута.

Редактор
г. ПОПОВА.

Стихи наших читателей

Георгины

Что за диво в саду!
Россыпь звезд
там и тут;
Темно-красных, оранжевых,
синих.
Разноцветным ковром
георгины цветут—
Георгины мой, георгины.
Брызги солнца
в расцветке

живых лепестков,
Будто веер улыбок
невинных.
Ваши я хоть всю жизнь
любоваться готов,
Георгины мой, георгины.
Что за прелесть,
о эти цветки-лепестки,
Будто нежные губы
любимой!
Может быть, потому
вы мне так и близки,
Георгины мой, георгины.

В честь любимой моей
пусть звучит
этот вальс,
Современный,
когда совсем не старинный.
Я, конечно,
люблю ее больше,
чем вас.
Вы простите меня,
георгины.

П. БЕЛОЗЕРОВ,
ассистент.